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CÓPIA 

Ata da 58ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 

João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 11 dias do mês de novembro do ano de 

2025. 

 

 

Composição da mesa na abertura dos trabalhos 

 

 

Presidente 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD) 

 

Primeiro-Secretário 

Vereador Marcos Henriques e Silva (PT)  
 

 

Lista de vereadores presentes em plenário 
Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP)  

Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB) 

Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL) 

Vereador Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro (SDS) 

Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS) 

Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga Pet (PP) 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL) 

Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) 

Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB) 

Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 

Vereador Ícaro Fernando de Oliveira Chaves (PODE) 

Vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS) 

Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 

Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 

Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 

Vereador Luís Paulo de Araújo – Luís da Padaria (AGIR) 

Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 

Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 

Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP) 

Vereador Raoni Barreto Mendes (DC) 

Vereador Ricardo da Silva Almeida – Guguinha Moov Jampa (PSD) 

Vereador Rômulo Lopes Dantas Coelho (MOBILIZA) 

Vereador Valdir Trindade dos Santos (REPUBLICANOS) 

Vereador Wamberto Ramos Ulysses de Carvalho (REPUBLICANOS)  

 

 

Ausentes com justificativa: Vereador Fábio Nóbrega Lopes (PL) 

Ausentes: Vereadores Edmilson de Araújo Soares (PSB) e João Almeida de Carvalho Júnior (PDT)  
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ABERTURA 

 

Às 10h, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro abertos 

os trabalhos desta sessão ordinária”. Na sequência, deu as boas-vindas ao Sr. vereador Guga Pet, que 

volta a assumir suas funções como vereador da Casa. 

 

 

1 PEQUENO EXPEDIENTE  

 

O Sr. Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 

expediente disponibilizada no SAPL (**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  

 

Em momento posterior, o Sr. Presidente colocou em votação a ata da 57ª Sessão Ordinária, solicitada a 

dispensa de sua leitura, tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata 

foi considerada lida e, em seguida, aprovada.  

 

 

1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 

 

Em pauta do SAPL. 

 

 

1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 

 

Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 

(SAPL). Excepcionalmente lido o REQ-Votos 398/2025, de autoria do vereador Durval Ferreira, que 

trata de voto de aplausos aos 25 anos de fundação da Igreja Batista Miramar e, também, em 

comemoração do aniversário natalício do pastor Jean Kleber Sales Matias. Conforme artigo 89, § 2º do 

Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos 

vereadores ausentes na sessão. 

 

 

1.2.1 Discussão das indicações em destaque: 

 

Não houve. 

 

 

1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque: 

 

REQ-Convoc. do Prefeito ou de Secretário municipal nº 3/2025, de autoria do Sr. vereador Fábio 

Carneiro, que requer a convocação do Secretário Executivo de Integridade, Governança e Prevenção à 

Corrupção (SEIG) da Prefeitura Municipal de João Pessoa, Sr. Kleber Marques, para comparecer em 

sessão desta Câmara, em data definida pela Mesa Diretora – O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Nós 

não nos opomos, de forma nenhuma, a trazer qualquer secretário. É tanto que algo inusitado, vereador 

Fábio. Vossa Excelência foi secretário da Sedurb e nunca pediu para vir aqui, a plenário, e nós temos 

hoje o vereador Marmuthe oficiando a Câmara Municipal de João Pessoa para esclarecer como se 
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encontra a Sedurb. Então a convocação do secretário, eu não vejo justificativa alguma, qual o fato que 

venha a causar a vinda do secretário. Então pela liderança, eu peço a bancada para rejeitar o voto de 

convocação do secretário”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Não consigo entender porque o 

vereador Fábio passou a ser tão atacado pelo governo. Eu não estou conseguindo entender. Vereador 

Odon, ele nunca foi convidado a vir para cá, nem foi convocado. Só que hoje ele precisa discutir 

corrupção na Casa. Vossa Excelência fez um acordo conosco para trazer o secretário de Saúde a essa 

Casa. Secretário sentou aqui e desmoralizou essa Casa. Ele precisa ser convocado para vir para cá para 

dizer qual é a corrupção que existe nas emendas impositivas da Saúde. A gente não pode ficar 

brincando em relação a isso, não, Presidente. Essa Casa é muito maior do que governo e oposição. 

Aqui não pode secretário nenhum vir desmoralizar a Casa. Por que não trazer o secretário que trata 

sobre corrupção no governo? Qual é, o que é que pode acontecer que a oposição estará fazendo contra 

o governo? Não existe a menor razão, vereador Odon para que a gente não traga o secretário para tratar 

de corrupção, principalmente depois das alegações trazidas pelo secretário de Saúde, nessa cadeira 

onde Vossa Excelência senta nesse momento”. O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Sr. Presidente, 

me estranha muito o pedido da não convocação, que o líder do governo Cícero Lucena coloca para a 

bancada de não trazermos aqui o secretário, dr. Kleber, um homem sério, digno, para essa Câmara, 

para ele debater com todos nós aqui as ações de anticorrupção que a gestão hoje está se envolvendo em 

todas as secretarias. Eu, pessoalmente, eu apenas tenho muita curiosidade, mas se o governo tem 

algum receio, algum medo de trazer um técnico para ele aqui detalhar como ele está combatendo a 

corrupção dentro da gestão do prefeito Cícero Lucena, para mim é uma grande surpresa. E dizer ao 

vereador Odon, eu posso lhe dizer o seguinte, eu nunca fui convocado aqui como secretário, primeiro 

porque nunca fui realmente, se tivesse sido teria vindo como maior alegria do mundo, até porque eu 

me sinto muito bem nessa Casa e um dos pontos de um secretário é dar satisfação. Eu sempre dei, 

tanto que eu atendi todos os vereadores que lá chegaram, na minha secretaria. Até agora, já tive duas 

contas aprovadas e uma com auditoria já aprovada, só aguardando o pleito do Tribunal de Contas para 

aprovar. Então com 20 anos de gestão pública, já vai ser a vigésima minha aprovada como secretário. 

Eu tenho esse currículo positivo, por isso que eu chamei um colega, um ex-colega, que é responsável 

pela política anticorrupção do governo Cícero. Então, eu não vejo problema nenhum. Sinceramente, 

será até aqui um fato que vai deixar os vereadores um pouco chateados. Então, Sr. Presidente, eu não 

vejo problema nenhum em trazer um secretário para debatermos aqui, discutirmos o que ele está 

justamente desenvolvendo nas secretarias. E eu digo, porque eu fui recebido por ele diversas vezes e 

ele foi à minha secretaria. Ele foi tratar de diversos temas. Então era apenas aqui, no meu 

entendimento, uma questão parlamentar. Nada mais do que isso. Eu tentei convocar a Saúde, não 

deixaram; anticorrupção, não deixaram. Eu quero ver qual é o próximo que o prefeito Cícero vai me 

negar. Muito obrigado”. O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Vereador Fábio, pelo que 

chega aqui a informação é de que o secretário Kleber é o primeiro suplente de vereador do PDT, que 

está para assumir, inclusive, uma cadeira aqui se houver a convocação do vereador João Almeida para 

a secretaria, conforme me informaram”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Vereador Fábio, me 

desculpe se eu não o fiz compreender. Primeiro, no requerimento de Vossa Excelência não há uma 

justificativa, apenas a convocação, ponto. Não disse se há fato como o vereador Milanez fez. Não está 

no requerimento. Chama o secretário para quê? Qual o fato que ele vem explicar? Não há. Segundo 

ponto, se Vossa Excelência se sentiu ofendido, eu peço desculpas, porque essa não é a minha intenção, 

não falei por maldade. Eu disse que o vereador e secretário da Sedurb, Marmuthe Cavalcante, oficiou 

esta Casa para vir aqui, algo completamente espontâneo, sem qualquer conotação de requerimento da 

oposição ou mesmo do governo. Só para explicar a Vossa Excelência que não há nada pessoal contra 

Vossa Excelência, longe de mim até desconfiar de Vossa Excelência. Eu o conheço e conheço sua 
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família”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Presidente e demais colegas vereadores, o ato 

convocatório é um ato formal coercitivo. Há uma grande diferença, pois precisa estar embasado com 

justificativa e acontecimento formal ocorrido no município que exija a convocação de determinado 

secretário. Então, infelizmente, talvez por falta de conhecimento, queira-se colocar apenas o debate, e 

aí se coloca o requerimento de convocação da Saúde, depois o de convocação da Anticorrupção, 

depois se traz outro secretário para convocar, e a gente vai derrubando para criar um discurso político 

em torno dessas derrubadas. Há uma grande diferença regimental entre convocar e convidar. Nós não 

temos nada a esconder, estamos sempre aqui para esclarecer e dispostos a debater, tanto que o vereador 

Odon já colocou diversas vezes as portas abertas para esse debate. Então, Sr. Presidente, eu 

acompanho o líder na derrubada desse requerimento”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. 

Presidente, talvez esta Casa não tenha esse costume de chamar as pessoas. Fazendo uma retrospectiva, 

a gente vê a dificuldade em tudo isso. Agora, as casas legislativas usam muito, o Congresso Nacional, 

por exemplo, chama os ministros. A Assembleia Legislativa chama os secretários. Não quer dizer que 

vai se criar uma narrativa, nem nada, é discutir. Nós, da bancada de oposição, queremos dialogar com a 

gestão no sentido de vários temas que estão sendo abordados no cotidiano da nossa cidade: a saúde, a 

educação. O vereador Fábio pautou um tema que foi muito importante, porque o que o secretário de 

Saúde disse aqui é algo que precisa ser esclarecido. Portanto, acho que a gente precisa, não só aprovar, 

mas criar uma rotina também e poder chamar os secretários, não para afrontar o governo, mas pra 

gente poder esclarecer os problemas que a cidade de João Pessoa enfrenta.”. Como encaminhamento, o 

Sr. vereador Milanez Neto disse: “É a demonstração de respeito ao parlamento, de valorização do 

parlamento, e da boa discussão dentro do parlamento, encaminhamos pela aprovação.”. Como 

encaminhamento, o Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Encaminho a bancada a rejeição do 

requerimento.”. 

Situação: derrubado. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Neste instante, convocando o 

secretário de Saúde para que a gente possa fazer o debate sobre as emendas impositivas, da alegação 

que ele fez em plenário. Vai ter a solicitação de convocação, as razões e motivos. Espero que o 

plenário, quinta-feira, possa aprovar”. O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Quero declarar que mais 

uma vez fico triste por conta de algo tão simples, mas como o vereador Odon e o vereador Raoni 

disseram que foi apenas por falta de justificativa, vou fazer agora um convite porque acredito que no 

convite não há necessidade de tanta burocracia para debatermos aqui nesta Casa sobre corrupção, o 

que está sendo feito nas secretarias, o que ele encontrou e o que está acontecendo. Se existe alguma 

coisa, apenas isso. Quero dizer que todas as semanas vou convocar um secretário, porque acredito que 

isso seja justamente o ato democrático de um parlamento”. 

 

 

1.4 Demais comunicações 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Marcos Henriques pediu a inclusão do PLO 68/2025, de autoria do Sr. 

vereador Marcos Vinícius, na Ordem do Dia. Disse: “Presidente, o projeto 68/2025 institui o Estatuto 

Municipal da Promoção de Igualdade Racial no município de João Pessoa. Como Vossa Excelência 

sabe, este mês de novembro é o mês dedicado ao combate ao racismo, e esse projeto já passou em 

várias comissões, só está faltando o parecer de Direitos Humanos para a gente poder votá-lo”. 

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “É um projeto extrapauta. A gente vai 

aguardar as comissões. Havendo quórum suficiente para as comissões darem parecer... Mas, na sessão 
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passada, as votações foram prejudicadas porque não tinha quórum suficiente. Então, vamos aguardar o 

estabelecimento de quórum pelos presidentes de comissões”.  

 

Pela ordem, o Sr. vereador Milanez, disse: “Presidente, vereador Odon, vamos aqui fazer um acordo 

para que a gente deixe as coisas claras. A pauta de hoje é uma pauta remanescente de quinta. Dia de 

votação é toda quinta-feira. Se a gente abrir precedente para fazer pauta sem conversar com os líderes 

e com o Presidente da Casa, vai ficar bodega, vai ser votação de bodega, e a gente não vai conseguir 

avançar e organizar os dias de votação. Hoje, a gente tem uma pauta remanescente que, nessa pauta, 

Presidente, já foram incluídas matérias que não estavam na pauta da semana anterior. E a gente vai ter 

votação terça e quinta, e vereador não vai ter mais dia de debate na Casa. Isso é muito ruim para os 

parlamentares. Eu quero fazer esse apelo a Vossa Excelência. Eu estou com a pauta remanescente da 

semana. Tem projetos que foram colocados nessa pauta que não estavam na semana passada, e eu 

preciso saber de Vossa Excelência qual é o dia de votação da Casa”. 

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Nós temos acompanhado todas as votações 

e as pautas pendentes subsequentes à sessão, a gente está votando. Porém, o acordo é de as lideranças 

sentarem, na quarta, as comissões, para, às quintas, as votações. Esse é o acordo que está aqui. Porém, 

os vetos não têm como não entrar porque tranca. Então, naturalmente, os vetos voltam, e projetos 

posteriores, hoje, eu também, dentro da pauta do que existe, fora extra esse pedido do vereador Marcos 

Henriques, mas também tem que aguardar as comissões. Então, não vai se votar nenhum projeto sem 

ter parecer. A gente vai ver dentro da possibilidade, e, se houver acordo, não há dificuldade nenhuma 

de votar, só para a gente deixar aqui bem claro. Já há quórum nas comissões? Porque não adianta 

colocar projeto sem parecer de comissão. Então, a gente dá início às votações, aos vetos, e, havendo 

quórum suficiente, beleza, senão, dá início ao Pequeno e ao Grande Expediente”. 

 

O Sr. vereador Marcos Henriques disse já haver quórum suficiente da CDHDC para dar parecer ao 

citado PLO 68/2025. 

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Certo, mas esse projeto é extrapauta. Se 

houver acordo... o próprio autor, Marcos Vinícius, já solicitou e Vossa Excelência está solicitando à 

Mesa, se os vereadores não tiverem dificuldade, da minha parte não há objeção”. 

 

O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Pela maioria, sem qualquer objeção para que o projeto entre em 

pauta”. 

 

 

2 ORDEM DO DIA (***) 

 

Apreciadas as seguintes matérias: 

 

ITEM 01: VETO TOTAL 15/2025 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 108/2025 (AUTÓGRAFO Nº 

3761/2025), DE AUTORIA DO NOBRE VEREADOR FÁBIO LOPES, QUE “DISPÕE SOBRE A 

EXCLUSIVIDADE DAS VAGAS DE ESTACIONAMENTO DE EMPRESAS PRIVADAS, QUE 
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DISPONIBILIZEM PONTOS DE ABASTECIMENTO PARA VEÍCULOS ELÉTRICOS, NO 

MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E PROVIDÊNCIAS”. 

Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 

MANUTENÇÃO do veto.  

Discussão: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto solicitou que o projeto fosse exibido em tela e 

disse: “Só para eu poder compreender: o que estou lendo no projeto é que as empresas que tiverem 

vagas que disponibilizem o abastecimento elétrico dos veículos devem garantir que esse espaço seja de 

uso exclusivo dos carros elétricos. Ele não está obrigando nenhuma empresa a criar estacionamento 

específico para carros elétricos, apenas determinando que, onde houver vaga para abastecimento, ela 

seja destinada exclusivamente a esses veículos. Acho que não há nenhuma inconstitucionalidade. 

Então, seria um veto parcial. Se não houver penalidade, não há como garantir o cumprimento”. 

Finalizando sua fala, o vereador Fernando Milanez Neto encaminhou a bancada para derrubada do 

veto. O Sr. vereador Odon Bezerra encaminhou sua bancada a votar pela manutenção do veto. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 16; contrários: 06; abstenções: 00; ausentes: 06.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto. 

 

ITEM 02: VETO PARCIAL 19/2025 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  

Assunto: VETO PARCIAL AO O PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 245/2025 (AUTÓGRAFO Nº 

3783/2025), DE AUTORIA DO NOBRE VEREADOR DURVAL FERREIRA, QUE “INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE INCLUSÃO E ACESSIBILIDADE PARA PESSOAS SURDAS, 

SURDOCEGAS, MUDAS E COM DEFICIÊNCIA COMUNICACIONAL NO MUNICÍPIO DE 

JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela REJEIÇÃO 

do veto.  

Discussão: O Sr. vereador Marcos Henriques disse não entender o porquê de o projeto estar sendo 

vetado. O Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley- Dinho lembrou que o próprio autor estava 

concordando com o veto parcial. O Sr. vereador Milanez Neto pediu para colocar o projeto vetado em 

tela e disse: “Eu tinha convicção que Vossa Excelência não tolheria meu direito à discussão. Até 

porque, Presidente, deixa eu explicar novamente. O que tem no projeto já é instituído por lei federal, a 

Prefeitura já tem a obrigação, por lei federal, de ter todos esses serviços. Agora, mais uma vez, é não 

permitir que o vereador possa legislar. É a iniciativa sempre de tolher o direito da Câmara Municipal, 

dos colegas vereadores e não é de oposição, é de governo, poder fazer legislar da melhor forma 

possível. Eu, pessoalmente, libero a bancada, mas eu votarei contra o veto”.   

Votação Simbólica (****): favoráveis: 20; contrários: 3; abstenções: 0; ausentes: 5.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou mantido o veto. 

 

ITEM 03: VETO TOTAL 22/2025 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 179/2025 (AUTÓGRAFO Nº 

3797/2025), DE AUTORIA DO VEREADOR MARCOS HENRIQUES, QUE “ALTERA A LEI Nº 

12.151/2011 PARA INCLUIR EM SEU ART. 3º O INCISO VIII, DETERMINANDO O ENVIO DE 

RELATÓRIOS MENSAIS DAS MATÉRIAS ENCAMINHADAS À OUVIDORIA GERAL DO 

MUNICÍPIO PARA CONHECIMENTO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL”. 

Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 

MANUTENÇÃO do veto.  
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Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Eu queria saber o que o governo tem contra a 

transparência. Não consigo compreender. O que o vereador Marcos Henrique pediu foi tão somente 

que seja disponibilizado o que já é público, porque a Ouvidoria Pública, concorda? Eu estou certo? Ele 

apenas solicitou que fossem encaminhados à Casa os relatórios da Ouvidoria do município todo mês. 

Qual é a inconstitucionalidade que a gente pode ter em relação a isso? É uma matéria que já é pública, 

é de conhecimento público. Qual é a dificuldade de encaminhar? O problema é com a Casa? Se for, 

digam, porque a Casa é boa para aprovar as matérias que convêm, mas todas as matérias que são 

importantes para a Casa sofrem esse tipo de comportamento. Agora, até o relatório da Ouvidoria do 

município é negado a ser entregue a esta Casa. É lastimável”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: 

“Peço que a Técnica mostre as razões do veto. Diz: compete privativamente ao poder municipal a 

iniciativa da lei que trate sobre criação, estruturação e atribuição dos órgãos da administração. Ponto. 

Lei Orgânica do município. Altera a atribuição dos órgãos, então uma atribuição maior. Ponto”. O Sr. 

vereador Fábio Carneiro disse: “Senhores vereadores, eu acredito que seja tão absurdo que esses 

vereadores aqui não tenham acesso a relatórios de Ouvidoria a hora que bem quiserem, como 

parlamentares. A Lei de Acesso à Informação está aí. O que o projeto do nobre vereador apenas quis 

fazer foi determinar que as secretarias enviassem, dos setores de transparência que recebem 

diariamente, os relatórios para esta Casa. Os vereadores que quisessem poderiam disponibilizar desse 

instrumento para requerimentos e demais ações, seria facilitado, apenas isso. Eu acredito que o líder do 

governo está com uma predisposição de transparência. Não quer trazer o secretário que é responsável 

pela Anticorrupção, agora não quer trazer dados de Ouvidoria. Que governo é esse? Não é possível, 

não quer transparência, não quer trazer secretário”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. 

Presidente, esse projeto ia ser importante para todos os vereadores, porque não seria só com o vereador 

de oposição, não, mas todos os problemas da cidade poderiam ser detectados através desse relatório, e 

o vereador, que quisesse, poderia ir ao encontro do problema e tentar resolver junto à gestão. Acho que 

a não aceitação de um projeto desse, que é constitucional porque passou na CCJ, é constitucional, 

então eu acho que a rejeição de um projeto como esse só nos leva a crer que falta transparência, algo 

importante para essa gestão, e eu fico muito triste da gente deixar de usar uma ferramenta tão 

importante para o Legislativo Municipal, apenas remessa de um relatório que não muda nenhum 

organograma, não muda nada, muito menos tira ou atribui ou tem transposição de responsabilidade. 

Era apenas uma parceria que essa gestão poderia fazer junto ao legislativo para o bem da cidade de 

João Pessoa. É por isso que eu peço aos colegas que possam votar pela derrubada do veto.”. O Sr. 

vereador Raoni Mendes disse: “Sr. Presidente, eu não posso legislar obrigando a Prefeitura numa 

atribuição, mas, como vereador, eu posso fiscalizar, eu posso pedir Lei de Acesso à Informação, eu 

posso pedir esse relatório. Falar de transparência no município de João Pessoa, nós somos o primeiro 

lugar no ranking no estado da Paraíba, no município de João Pessoa, o primeiro lugar em 

transparência. Então, é lamentável que a gente queira pegar um projeto e ampliar a discussão política. 

Vereador Marcos, Vossa Excelência tem assessoria, Vossa Excelência tem um mandato exemplar, 

Vossa Excelência pode pedir Lei de Acesso à Informação, Vossa Excelência e todos os vereadores 

podem pedir o relatório diretamente à Ouvidoria e qual é o problema de nós, mantendo o veto, atribuir 

a Ouvidoria o serviço que nós podemos fazer? Eu peço atenção no que estamos votando, está se 

levando para atividade política”. Como encaminhamento, o Sr. vereador Milanez Neto disse: 

“Presidente, então acredito que a pouca transparência é só com a Casa. Vou encaminhar a votação para 

que a gente possa derrubar o veto, valorizar o mandato do vereador Marcos Henriques e o projeto que 

é extremamente importante para a cidade de João Pessoa.”. Como encaminhamento, o Sr. vereador 

Odon Bezerra disse: “Encaminho a bancada pela manutenção do veto com arrimo no artigo 30, inciso 

4 da Lei Orgânica do município”.  
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 19; contrários: 4; abstenções: 0; ausentes: 5.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Chamar a atenção que nosso mandato 

aprovou requerimento pedindo informação para as Ouvidorias, já faz quatro anos. Então, o relatório da 

Ouvidoria serve única e exclusivamente para que a Câmara cumpra o seu papel constitucional de 

fiscalizar”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Votei pela derrubada do veto e continuarei 

me posicionando desta forma. Se a gente for fazer a leitura dos artigos constitucionais, a gente tem que 

fazer essa leitura para muitos lugares, pela transparência da Inovatech, a transparência dos recursos da 

saúde, a transparência das emendas impositivas, a gente faz a leitura seletiva, quando a gente quer para 

prejudicar, mas quando não quer para ajudar, a gente não leva os artigos da Constituição à risca. Fica 

aqui minha solidariedade ao vereador Marcos Henriques, votei pela derrubada”. O Sr. vereador Fábio 

Carneiro disse: “Quero apenas me solidarizar com o vereador Marcos e agora que fiquei sabendo que 

faz quatro anos que a Ouvidoria lhe nega informações, este projeto era para ter sido aprovado, 

inclusive, com o voto do líder porque é transparência pública. Temos que investigar como bons 

fiscais”. 

 

ITEM 04: VETO PARCIAL 23/2025  

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 279/2025 (AUTÓGRAFO Nº 

3817/2025), DE AUTORIA DO VEREADOR RÔMULO DANTAS, QUE “INSTITUI O 

INCENTIVO À CRIAÇÃO DE ECOPONTOS PARA DE MATERIAIS DESCARTE RECICLÁVEIS 

NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

Parecer: da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa pela 

MANUTENÇÃO do veto.  

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 23; contrários: 01; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou mantido o veto. 

 

ITEM 05: PLO 149/2025 

Autoria: Vereador Marcos Vinícius 

Assunto: CRIA O PROGRAMA DE REDE DE CENTRO DIA DO IDOSO, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas e Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 06: PLO 205/2025  

Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 

Assunto: DENOMINA DE PRAÇA MARIA DE LOURDES MACÊDO DO NASCIMENTO, AINDA 

SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, LOCALIZADA NO CONJUNTO COLINAS DO SUL II, NO 

MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e 

Comissão de Políticas Públicas. 
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Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 07: PLO 291/2025  

Autoria: Vereador Fábio Lopes 

Assunto: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE CAPACITAÇÃO 

TURÍSTICA NO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, ESTADO DA PARAÍBA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública.  

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 08: PLO 313/2025  

Autoria: Vereador Marcos Henriques 

Assunto: DÁ NOME DE PRAÇA AGASSIZ ALMEIDA, NA CIDADE DE JOÃO PESSOA, AINDA 

SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas. 

Discussão: Consenso do Plenário.  

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 09: PLO 394/2025  

Autoria: Vereador Valdir Dowsley - Dinho 

Assunto: REVOGA A LEI Nº 1.820, DE 8 DE JULHO DE 2013, QUE PROÍBE A COBRANÇA DE 

FRETE NAS ENTREGAS RESULTANTES DA AQUISIÇÃO EM LOJAS DE MÓVEIS, 

ELETRODOMÉSTICOS E DE MATERIAL DE CONSTRUÇÃO NO MUNICÍPIO DE JOÃO 

PESSOA. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, e 

vencido o prazo para o parecer da Comissão de Políticas Públicas. 

Discussão: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho disse: “Esse é aquele projeto que tanto a 

CDL como a Federação do Comércio nos solicitaram, porque proíbe frete nas lojas onde se compra e 

os grandes sites... Então evita e nosso comércio fica impedido de uma pessoa fazer um frete dentro de 

João Pessoa. Então era uma lei do vereador Bruno, ele, de acordo na reunião, já foi aprovado, mas 

aguarda parecer da CPP. Eu peço ao presidente da comissão, só está aguardando este parecer. Foi o 

que, inclusive, Nivaldo, da CDL, veio aqui explicar à comissão. Aí peço parecer da mesma porque 

venceu-se o prazo e não deram o parecer. Na verdade, já expirou o prazo da comissão. Então, em 

plenário”. Respondendo a Sr.ª vereadora Jailma Carvalho – que falou fora do microfone, o Presidente, 

Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho disse: “Não se trata disso, vereadora. Só para reforçar o 

compromisso dos membros com as comissões. Os presidentes de comissões, por ausência três vezes 
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consecutivas, o presidente tem o direito de mudar os membros. Só com a responsabilidade, está 

entendendo? Não estou dizendo aqui que foi por falta da comissão, não, é porque não conseguiram se 

reunir. Vossa Excelência está correta, quero me solidarizar e dizer que tem o poder de depois três 

ausências consecutivas trocar, inclusive, o membro. Agora é um projeto que impede o comércio de um 

cidadão ir lá comprar uma geladeira e o camarada como é que vai levar? Ele não tem um carro. E aí é 

proibido o frete. É uma situação que a associação dos taxistas, dos fretistas impede e atrapalha muito o 

comércio”. O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Só para eu poder entender esse projeto. Eu 

tenho um carro de frete, eu vou poder pegar na loja? O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: 

“Hoje é impedido. Hoje não pode, se votar a favor vai voltar a ter a prática do frete em João Pessoa”. 

O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Minha dúvida era essa, eu entendi o contrário. Entendi que os 

fretistas iam ficar impedidos”. O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Pelo contrário, ele está 

revogando a lei que fazia existir esse impedimento”. O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Deixa eu 

explicar o projeto originário, ele proibia o comércio, de uma forma geral, em cobrar o frete. Então, 

você ia comprar um televisor e tinha ali que ele custa R$ 1.300 e mais R$ 200 de frete, né? Então, nós 

estaríamos interferindo na iniciativa privada, que vai de encontro ao artigo 170 da Constituição. Eu 

entendia como inconstitucional na CCJ, eu fui o relator, e vejam que ele pode até dizer que cobra o 

frete, ou seja, ele atende aquilo que o artigo 6º do Código de Defesa do Consumidor diz, a informação, 

artigo 30 do Código de Defesa do Consumidor, a informação precisa, clara e ostensiva. Então, fazendo 

isso, está livre, nada impede que o próprio consumidor possa contratar quem quer que seja para pegar 

o objeto. Então, apenas justificando isso aí, e eu falo isso com o conhecimento de causa.”. O Sr. 

Presidente, vereador Dinho Dowsley disse: “Na verdade, também para deixar claro, eu atendi dr. 

Marconi Medeiros, o presidente do CDL, dr. Nivaldo, e toda a Associação Comercial, porque com isso 

o que acontece é que os grandes magazines e os sites levam a vantagem na frente do nosso comércio, 

por que o que é mais cômodo ao cidadão? Comprar ali pela internet e o camarada leva o frete para sua 

casa, que ele já embute dentro da cobrança do pagamento. Mas aqui fica impedido o cidadão que 

presta um serviço para aquela loja lá, que ele recebe o seu dinheiro de praticar o frete no comércio. 

Então, é muito ruim para os comerciantes competirem com esses grandes lojistas. Então, nada mais 

justo que se revogue esta lei que prejudica muito nosso comércio.”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia 

disse: “Essa lei é muito importante. Logicamente que se a empresa tem um caminhão, um frete para 

fornecer para ao cliente é excelente. Se o cliente tiver seu próprio caminhão, seu próprio frete, ele leva, 

aí vai ficar a critério do cliente. A gente tem, por exemplo, a Shopee, que a gente escolhe e paga o 

frete, por exemplo.” O Sr. Presidente, vereador Dinho Dowsley disse: “Só para vocês terem uma ideia, 

mais de 15 lojas saíram aqui do centro da cidade para estrada de Cabedelo, porque lá não existe essa 

proibição e em João Pessoa existe. Então, é tirar as lojas fixas da gente aqui do centro, muitas lojas se 

transferiram, inclusive, para a estrada de Cabedelo, porque lá é outro município. Então, prejudica 

muito o comércio”.  

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: Queria registrar a presença do repórter Gustavo 

Chaves que está aqui hoje recebendo voto de aplausos de autoria do nosso gabinete. Acho que todo 

mundo conhece o trabalho do repórter Gustavo, principalmente com as forças de segurança pública. É 

um grande apoiador, um grande divulgador do trabalho da polícia”. 
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O Sr. Presidente disse: “Quero também parabenizar e acompanhar o voto de aplauso ao jornalista 

Gustavo Chaves, já foi votado este requerimento. Da mesma forma, parabenizar o vereador Durval 

Ferreira e o jornalista Écliton Monteiro pela Marcha de Jesus que vocês fizeram com maestria neste 

final de semana. Voto de aplausos ao vereador Durval Ferreira, ao pastor Anchieta, ao pastor Jean e 

também a Écliton Monteiro que coordenaram o evento com maestria”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Durval Ferreira disse: “Nós criamos uma Associação da Marcha para Jesus, 

para evitar que todo tipo de pessoas queria fazer esta Marcha. Convidamos 6 pastores para participar 

desta Associação. A Marcha para Jesus deu quase 75 mil pessoas, foi excelente”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Guga Pet disse: “Também parabenizar meu amigo e irmão Gustavo Chaves 

por todo trabalho que vem desempenhando à frente do jornalismo policial e parabenizar Écliton 

Monteiro pela realização da Marcha para Jesus que foi um sucesso”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Eu quero só parabenizar o vereador Durval 

Ferreira, que destinou emendas para a Marcha para Jesus, e foi um espetáculo ali na Epitácio, onde o 

jornalista Écliton Monteiro, meu amigo, também esteve presente. E, claro, é evidente, parabenizar o 

jornalista Gustavo Chaves pelo voto de aplausos do vereador Tarcísio Jardim, que esta Casa aprovou.”. 

 

Pela ordem, a Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Quero parabenizar a Marcha para Jesus e o vereador 

Durval Ferreira, porque sempre tem mantido essa cultura, graças a Deus, de termos a Marcha para 

Jesus. No outro ano, estávamos lá, e ela tem sempre ocorrido, graças a Deus. Este ano, houve a união 

de todos os pastores, e isso é muito bom. Até o pastor Jean, o pastor Estevão e tantos outros pastores 

das igrejas estavam lá. Eu desci a Epitácio Pessoa, e eu gosto muito de descer na rua mesmo. É meu 

sonho que, não só com esse projeto, mas no próximo ano, a gente possa se unir para, no Forró Verão, 

trazermos grupos gospel também, para que em todas as grandes comemorações da cidade tenhamos 

shows gospel. Nós, os evangélicos, somos mais de 30% da população, então queremos comemorar o 

aniversário da cidade, o Natal e o verão, sim, também com músicas gospel na nossa cidade. Parabéns a 

toda a equipe da Marcha para Jesus, e que isso possa ser para sempre, até Jesus voltar. Amém”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Valdir Trindade disse: “Quero parabenizar também o vereador Durval e 

toda a organização da Marcha para Jesus, porque precisamos de mais eventos como esse na nossa 

capital e no nosso estado, que levem uma mensagem de fé, esperança e amor para toda a população. 

Parabenizo também pelo voto de aplausos ao jornalista Gustavo Chaves, pelo brilhante papel que ele 

exerce aqui no nosso estado. Parabenizo ainda o jornalista Écliton Monteiro, que esteve na organização 

da Marcha para Jesus, e todo o povo de Deus e o estado da Paraíba que saem ganhando com eventos 

como esse”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Bom dia, Presidente, bom dia, meus pares. Eu sou 

católico, mas para mim Jesus é um só. E parabenizar a Marcha para Jesus porque eu vejo que o 

prefeito Cícero Lucena, diferente de outros, ele está presente e sempre tem ajuda. A população 

evangélica conta e ele chega junto. Então, Durval, está de parabéns e só precisa que cada dia dê mais 

valor para a gente fazer com que a população acredite mais na palavra de Deus, que é isso que está 

precisando. E parabenizar também ao repórter Gustavo Chaves pelo trabalho que tem feito dentro de 

toda a cidade de João Pessoa e por que não dizer da Paraíba. Então parabéns.” 
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Pela ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, queria aqui fazer o registro, parabenizar o 

vereador Durval, o jornalista Écliton Monteiro pela iniciativa de organizar ainda mais a Marcha para 

Jesus. Eu sempre avalio para mim, espiritualmente, que tantos quantos eventos religiosos tiveram em 

nossa cidade, irão abençoar cada vez mais as pessoas, até aqueles que não descem, mas que escutam de 

casa, já tem um reflexo muito forte desse tipo de evento. Então fica aqui, vereador Durval, meus 

parabéns a Vossa Excelência, ao jornalista Écliton. Fica aqui também, vereador Tarcísio, o registro ao 

jornalista Gustavo Chaves, que vem prestando um serviço de jornalismo e. automaticamente. social 

para a cidade de João Pessoa muito importante, que outros Gustavo Chaves vão surgindo para que a 

gente possa ter mais divulgação e transparência através de um bom jornalismo”.   

 

Pela ordem, o Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Parabéns aqui ao jornalista Gustavo Chaves, a 

importância que ele tem no Senado, a comunicação com irreverência, com coragem. Gustavo Chaves 

conseguiu, sem medo e com ousadia, fazer enfrentamentos sérios. Tem uma posição ideológica muito 

bem posicionada, mas isso não impede de fazer um grande trabalho. Então Gustavo Chaves merece 

esses aplausos ofertados, aqui na Câmara Municipal de João Pessoa e, amigos, sigam sempre com 

coragem, coragem é o que determina e diz muito do seu profissionalismo e da sua maneira de fazer a 

boa comunicação. Parabenizar também ao vereador Durval e aos irmãos evangélicos pela sua 

capacidade de vencer desafios na fé. A gente precisa disso, Durval, são esses os exemplos que a gente 

precisa passar para a cidade. Então quando a gente mostra um movimento de irmãos de fé, em oração, 

isso tudo deve ser prestigiado, lembrado, deve ser estimulado, assim como o grande trabalho que faz 

Écliton Monteiro, com sua espiritualidade, um homem que no tempo de pandemia também ousou fazer 

as suas orações e sua música de fé nas janelas das casas, dos apartamentos. Isso tudo promoveu 

conforto espiritual e emocional para muita gente. Então, Écliton Monteiro, nosso abraço, meu irmão, 

continue firme na fé e a todos os irmãos evangélicos, força, fé e crença em nosso Senhor Jesus Cristo”.  

 

ITEM 10: PLO 435/2025 

Autoria: Vereador Fábio Lopes 

Assunto: INSTITUI O PROGRAMA “MENOS TELAS, MAIS LIVROS”, NAS CRECHES E 

ESCOLAS MUNICIPAIS DE JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, da 

Comissão de Políticas Públicas e da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração 

Pública. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

Pela Ordem, a Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Eu tenho um projeto que preciso correr com ele 

porque a sessão já é na sexta-feira, de Título de Cidadão Pessoense, que é o último da lista. Então, 

peço inversão de pauta. Ao mesmo tempo, elucidar uma questão: Vereadora Jailma, realmente, o 

projeto anterior está como se estivesse comigo no SAPL, mas não está. As meninas procuraram e não 

encontraram. Então, se vocês puderem mandar o protocolo de quando chegou, porque realmente eu 

não atraso. Posso até faltar à comissão, mas eu não atraso parecer. Pois diga, porque eu estou com 4 

(quatro) projetos apenas de parecer na minha mesa”. 
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O Presidente Valdir Dowsley, Dinho, disse: “Vereadora Eliza, o vereador Marcos Vinícius pediu e 

Vossa Excelência também. A gente tem que concluir aqui para ver se há quórum nas comissões para 

votá-las. Como é que eu vou inverter a pauta agora, se é da remanescente da sessão anterior? Então, só 

pra gente dar celeridade e depois entrar nesse tema das solicitações”.  

 

Pela Ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, só pra otimizar, ver se a gente podia fazer 

a leitura e votação em bloco dos itens 11º, 12º, 13º, 14º, 15º, 17º e 18º porque todos são datas ou 

eventos comemorativos. A gente faria a leitura de todos eles e a votação em bloco até para otimizar a 

votação, pra não ficar repetindo”. 

 

 

Apreciadas em bloco as seguintes matérias: 

 

ITEM 11: PLO 438/2025 

Autoria: Vereador Damásio Franca Neto 

Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA 

A LEGISLAÇÃO MUNICIPAL REFERENTE A DATAS COMEMORATIVAS, EVENTOS E 

FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, “SEMANA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO POR LESÕES DE ESFORÇOS REPETITIVOS (LER) OU DISTÚRBIOS 

OSTEOMUSCULARES, RELACIONADOS AO TRABALHO (DORT)”, NA FORMA QUE 

INDICA. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 12: PLO 446/2025 

Autoria: Vereador Marcos Henriques 

Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA 13.768/2019. QUE CONSOLIDA A 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL REFERENTES A DATAS COMEMORATIVAS, EVENTOS E 

FERIADOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA , “ O SÃO JOÃO COMUNITÁRIO 

DA ECO PRAÇA JARDIM OCEANIA”, NO BAIRRO DO BESSA, PROMOVIDO PELA 

ASSOCIAÇÃO DOS AMBIENTALISTAS E MORADORES DO JARDIM OCEANIA (AMJO), NA 

FORMA QUE INDICA. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria agradecer a todos os 

vereadores por terem aprovado esse projeto de lei ordinária do São João Comunitário da Eco Praça 

Jardim. Primeiro, a Eco Praça Jardim foi criada de forma social: os moradores do Jardim Oceania 

idealizaram essa praça e realizaram algumas festas lá, como o São João e o Natal. O São João sempre 
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tem um tema relacionado à ecologia, sempre com foco no meio ambiente, educando a população, 

motivo pelo qual nós aplaudimos. A partir de agora, eles têm a alcunha de São João Comunitário como 

um evento totalmente positivo, no âmbito do município de João Pessoa, que passa a integrar o 

calendário oficial da cidade”. 

 

ITEM 13: PLO 447/2025 

Autoria: Vereadora Jailma Carvalho 

Assunto: INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA AS MÍDIAS SOCIAIS E 

CIDADANIA DIGITAL NAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DE 

JOÃO PESSOA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 14: PLO 460/2025 

Autoria: Vereador João Bosco - Bosquinho 

Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI Nº 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 

MUNICIPAIS QUE DÃO NOMES ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS DA CIDADE DE JOÃO PESSOA, O 

NOME DA RUA BANCÁRIO ADERALDO CORREIA DE ARAÚJO. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 15: PLO 480/2025 

Autoria: Vereador Tarcísio Jardim 

Assunto: INCLUI NO ANEXO ÚNICO DA LEI ORDINÁRIA Nº 13.768/2019, QUE CONSOLIDA 

A LEGISLAÇÃO REFERENTE A DATAS COMEMORATIVAS, EVENTOS E FERIADOS, A 

SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO E FOMENTO SOBRE A PRÁTICA DO FISICULTURISMO 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 

 

ITEM 16: PLO 524/2025 

Autoria: Vereador João Almeida 

Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI N° 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 

MUNICIPAIS QUE DÃO NOME ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS, A RUA EB PORTO BEZERRA, 

ARTÉRIA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 
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Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 

 

ITEM 17: PLO 544/2025 

Autoria: Vereador João Almeida 

Assunto: INCLUI NO ANEXO I DA LEI N° 13.679/2018, QUE CONSOLIDA AS LEIS 

MUNICIPAIS QUE DENOMINAM NOME ÀS ARTÉRIAS PÚBLICAS, A RUA ADAILTON DE 

ARAÚJO SARAIVA, ARTÉRIA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, NESTE MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª discussão. 

 

 

Apreciadas as seguintes matérias: 

 

ITEM 18: PLO 489/2025 

Autoria: Vereador Marcos Vinícius 

Assunto: ALTERA O ARTIGO 1°, INCISO III E O ARTIGO 2º, INCISO III, ALÍNEAS A, B E C DA 

LEI N° 13.603. DE 11 DE MAIO DE 2018 QUE DISPÕE SOBRE NORMAS RELATIVAS À 

DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA DE ASSOCIAÇÕES CIVIS E DAS FUNDAÇÕES 

PRIVADAS SEM FINS ECONÔMICOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: O Sr. vereador Marcos Vinícius disse: “A lei federal diz que, para uma entidade receber 

emendas positivas, ela precisa existir há um ano. O que estamos dizendo na lei é que continua sendo 

um ano, desde que esse prazo seja atingido no período em que ela vai receber a emenda. Por exemplo, 

se a entidade foi criada em janeiro e receber em janeiro do próximo ano, ela estará dentro do prazo. Só 

isso. Como as emendas atrasam muito, estamos trazendo esse ajuste. Só isso”. O Presidente, Sr. 

vereador Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Se ela for criada em dezembro ela recebe em dezembro do 

ano seguinte. É isso?”. O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Eu, pessoalmente, fiquei muito satisfeito 

com o vereador Marcos, agora, porque ele reconheceu que as emendas atrasam mesmo. As da Saúde 

estão aí para justamente justificar esse projeto. Então, Marcos, dessa vez eu estou 100% com você. 

Quero lhe parabenizar pelo projeto, dizer a Vossa Excelência que veio num bom momento, que essa 

Casa passa por um momento delicado de atraso de emendas e eu quero que, na próxima vez, Vossa 

Excelência também vote comigo para trazermos aqui o secretário de Saúde pra ele começar a pagar as 

emendas de todos os vereadores. Muito obrigado, Marcos Vinícius, por mais um grande projeto para a 

cidade de João Pessoa”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Presidente, eu tenho muito receio que, 

por exemplo, quando Lula ganhou, um monte de ONGs que foram abertas, aquelas ONGs dos 

aposentados, foram abertas para poder fazer já o conchavo e pegar dinheiro dos nossos aposentados. 

Então, às vezes, fica muito perigoso. Eu acho que a gente tem que ter uma margem de segurança 

mesmo, porque a gente já botou de dois para um. Vamos supor, a gente tem emendas hoje. Então a 

ONG aberta amanhã aí, daqui a um ano ela ainda pode receber, porque é o trâmite normal. Por 

exemplo, tem ONGs que têm emendas que não foram destinadas ainda. Então eu acho muito, muito 
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temerário porque eu acho que a ONG tem que estar um pouco mais consolidada. É de se pensar, é de 

se pensar”. Excepcionalmente, o Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho disse: “Eu acho que 

hoje, dentro da lei, é da utilidade pública, ela recebeu a utilidade pública. Um ano depois, ela já pode 

receber, desde que tenha abertura do CNPJ dela, lógico. A lei federal é um ano, um ano de existência. 

Eram dois, eu fiz um projeto de lei reduzindo de dois para um. É de minha autoria. O que Marcos 

agora propõe é que da utilidade pública que ela recebe, que é o critério, é da data da aprovação, da 

utilidade. Isso porque, às vezes, o plano de trabalho não está concluso, ficam restos a pagar para o ano. 

Eu não tive a oportunidade de discutir. Projeto discutido, vamos colocar em votação”. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Parabenizar o vereador Marcos Vinícius, 

acho que está correto, mas não poderia deixar de falar, porque tem gente aqui dando uma de João-sem-

braço. Parece que estava viajando há 6 (seis) meses e não sabe que 80% (oitenta por cento) das 

organizações sociais nasceram no governo do presidiário. Então, espera aí”. 

 

Pela Ordem, o Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Sem querer atrapalhar a pauta, todavia, conversando 

com o líder da oposição, vereador Milanez, há um projeto de extrema importância, até o secretário 

Bruno esteve aqui hoje, falou com o vereador Milanez, que é o PLO 634/2025. Então, só para me 

antecipar, ele já foi aprovado pela CCJRLP, estando agora pautado apenas na CPP”.  

 

O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Esse já tem acordo. Vamos aprovar esses em bloco e há 

também esse de Bruno e duas solicitações dos vereadores Marcos Vinícius e Eliza”. 

 

 

Apreciadas em bloco as seguintes matérias: 

 

ITEM 19: PDL 80/2025 

Autoria: Vereador Luís da Padaria 

Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ PESSOENSE A SRA. LILIANE TARGINO 

BELMONT DE ARAÚJO. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4. 

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 20: PDL 86/2025 

Autoria: Vereador Carlão Pelo Bem 

Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO ÂNGELUS - MISSÃO ÉS FIEL 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4. 

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 
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ITEM 21: PDL 87/2025 

Autoria: Vereador Valdir Dowsley – Dinho 

Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SENHOR MÁRCIO MÁRIO 

ZIDAN. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4. 

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 22: PDL 88/2025  

Autoria: Vereador Carlão Pelo Bem 

Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO PROJETO SOLIDÁRIO 

INCLUSIVO 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4. 

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 23: PDL 90/2025 

Autoria: Vereador Tarcísio Jardim 

Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O CLUBE MILITAR ESTADUAL DA PARAÍBA 

(CME-PB). 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4. 

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 24: PDL 92/2025 

Autoria: Vereador João Bosco - Bosquinho 

Assunto: CONCEDE A MEDALHA CIDADE DE JOÃO PESSOA AO SR. FERDINANDO JOSÉ 

LUCENA DE MEDEIROS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 25: PDL 94/2025 

Autoria: Vereador Toinho Pé de Aço 

Assunto: RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A “CASA DE APOIO BDI” E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 
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Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 26: PDL 97/2025 

Autoria: Vereador Fábio Lopes 

Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO DR MARCELO TISSIANI. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 27: PDL 98/2025 

Autoria: Vereador Carlão Pelo Bem 

Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O INSTITUTO LUTA PELO BEM. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 28: PDL 100/2025 

Autoria: Vereador Damásio Franca Neto 

Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ACADEMIA PARAIBANA DE 

ENGENHARIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 29: PDL 102/2025 

Autoria: Vereador Tarcísio Jardim 

Assunto: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA À ASSOCIAÇÃO DE CULTURA, EDUCAÇÃO E 

ARTE BUSHIDO-ACEAB. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

ITEM 30: PDL 106/2025 

Autoria: Vereador Eliza Virgínia 

Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SR. CLÁUDIO EVERSON DE 

LIMA GOMES. 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 

Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  

 

19 

CÓPIA 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 

discussão e votação única. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Presidente, fazer constar aqui o nosso 

requerimento de voto de aplausos a dom Alcivan, tem dois anos de seu ministério como bispo auxiliar 

na Paraíba, na cidade de João Pessoa. Um homem que vem fazendo uma grande missão e, dentro 

desses dois anos, tem mostrado a sua defesa ao Evangelho, a sua defesa à vida, a sua defesa pela 

família, a sua defesa pelos valores da fé cristã. Então, dom Alcivan, nesses seus dois anos como bispo 

auxiliar da Paraíba, da Arquidiocese da Paraíba, vem fazendo um trabalho que deixa todos os católicos, 

todos os cristãos felizes com a ação missionária. Então, a dom Alcivan, inclusive, registrar aqui que 

esse nosso requerimento seja também aprovado como os demais”. 

 

ITEM 31: PLO 635/2025 

Autoria: Vereador Valdir Dowsley- Dinho 

Assunto: DÁ NOME DE PRAÇA THAYRONE NUNES DE LUCENA, LOCALIZADA ENTRE AS 

RUAS OLÍVIO DE MORAES MAGALHÃES E ANTÔNIO SÁVIO CAVALCANTE DE LIMA, NO 

BAIRRO DO CUIA, AINDA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa.  

Discussão: Consenso do Plenário.  

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley- Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

ITEM 32: PLO 68/2025 

Autoria: Vereador Marcos Vinícius 

Assunto: INSTITUI O ESTATUTO MUNICIPAL DA PROMOÇÃO E IGUALDADE RACIAL NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Apreciação no âmbito da CCDHDC 

Parecer: favorável da Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor. 

Discussão: O Presidente da CCDHDC, Sr. vereador Guguinha Moov Jampa, anunciou que o parecer 

do relator Chico do Sindicato era favorável e houve consenso dos membros. 

Votação (****): favoráveis: 5; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 0.  

(Guguinha Moov Jampa, Wamberto Ulysses, Chico Sindicato, João Corujinha, Luís da Padaria) 

Situação: O Presidente da CCDHDC, Sr. vereador Guguinha Moov Jampa, declarou aprovado o 

parecer favorável à matéria.  

Apreciação do Projeto em Plenário 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Políticas Públicas, Comissão de Cidadania, Direitos Humanos e Defesa do Consumidor. 

Discussão: Consenso do Plenário. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 0; abstenções: 0; ausentes: 4.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 
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Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria parabenizar e reconhecer o 

esforço do vereador Marcos Vinícius de chamar o movimento para debater um tema tão importante, 

que é um Estatuto que trata sobre discriminação racial e desigualdade racial, que caracteriza a 

população negra. É um estatuto bastante importante para o município de João Pessoa. Quero 

parabenizar todos aqueles do movimento pela igualdade social por terem participado desse projeto, 

desse estatuto tão importante, e espero que o prefeito Cícero Lucena possa sancionar esse projeto tão 

relevante”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Quero parabenizar o vereador Marcos Vinícius, é 

um projeto de grande relevância para o nosso município, inclusive, um marco. Já tem o Estatuto 

estadual, e agora vamos conseguir, com a força de todos os parlamentares. Fui relatora desse projeto, 

votei favorável, fiz a defesa e acompanhei, porque sei que hoje ainda se luta firmemente contra o 

racismo, que existe e é real. Isso é um marco para nossa cidade. Vamos trabalhar para que ele seja 

aprovado aqui por esta Casa também. Parabéns, vereador, conte conosco. Essa luta é nossa”. O Sr. 

vereador Odon Bezerra disse: “Quero parabenizar o vereador Marcos. Inclusive, essa matéria chegou 

até a comissão, a CCJRLP, e foi extremamente discutida. Nós fizemos, inclusive, uma audiência 

pública para tratar dessa matéria. Em complementação, vereador Marcos e vereador Marcos 

Henriques, nós, amanhã, estaremos realizando uma sessão especial sobre o racismo, principalmente em 

razão do mês. E hoje, coincidentemente, eu apresentei um projeto de lei alterando a lei e acrescentando 

dispositivos à igualdade racial, ao selo da igualdade racial, aprimorando cada vez mais. Esta Casa 

respeita o mês da igualdade racial e amanhã fará reflexões sobre tudo isso, inclusive, históricas, para 

mostrar à população que o crime de racismo é repugnante e que nós, cidadãos humanos, temos que ter 

a consciência de repudiar todo esse tipo de ato que possa ter discriminação. Então, parabéns ao Marcos 

e amanhã faremos uma bela reflexão sobre esse tema”. O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: 

“Parabenizar o vereador Marcos Vinícius, e Marcos Henriques também, das palavras dele eu faço as 

minhas, assim como do vereador Odon. O vereador sabe o que o povo mais precisa, ele representa 

quilombolas e sabe da dificuldade. Então, parabenizar mais uma vez aos dois pela luta, e dizer ao 

vereador Marcos Henriques que conte comigo em relação ao rap. Eu vi sua postagem, a sua defesa, a 

sua iniciativa com a emenda. Então, parabéns aos dois vereadores aqui da Casa e que amanhã a gente 

possa, os vereadores, vir para a sessão especial para mostrar que esta Casa respeita a igualdade racial”.  

 

ITEM 33: PLO 634/2025 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SECRETARIA DE 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO NO VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 61,2 

MIL) 

Apreciação no âmbito da CFOOAP 

Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: O Sr. vereador Raoni Mendes informou que o Presidente da CFOOAP, Sr. vereador 

Tarcísio Jardim, havia designado a relatoria da matéria para ele. Em seguida, fez constar a presença 

dos vereadores Mikika Leitão, Marcos Bandeira e Marcos Henriques na Comissão e deu parecer 

favorável, sendo acompanhado pelos membros presentes. 

Votação (****): favoráveis: 04; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02.  

Situação: Na presidência da CFOOAP, o Sr. vereador Raoni Mendes declarou aprovado o parecer 

favorável à matéria.  

Apreciação do Projeto em Plenário 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 
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Discussão: O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Fico feliz em estar aprovando um projeto deste, de 

uma secretaria tão importante para a gestão pública”. O Sr. vereador Marcos Vinícius disse: “Estranho 

a fala do vereador Fábio, ele vai amadurecer. O governo do Estado mandou para a Assembleia 900 

milhões, sem fonte, sem dizer para onde vai e para onde vem. Vereador Fábio traga a resposta para esta 

Casa, para onde vai o recurso dos 900 milhões”. O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Todas 

as vezes que for necessário fazer acordo, Vossa Excelência, vereador Odon, contará com a bancada de 

oposição. A única coisa que eu preciso, e preciso fazer o registro, é que as comissões se organizem 

para que a gente abra as reuniões das comissões da melhor forma possível, para que amanhã não haja 

qualquer tipo de interpretação equivocada, até porque, normalmente, se abre pelos presidentes ou vice-

presidentes das comissões, para que amanhã não tenhamos atropelos. Neste projeto, houve um acordo, 

mas devemos levar em consideração como se deve abrir comissão em plenário”. O Presidente, Sr. 

vereador Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Isso tem sido de praxe. Na ausência do vereador Tarcísio, 

ele acordou com o relator para dar o parecer. E, se formos seguir a regra, a vereadora Jailma tem toda a 

prerrogativa de cobrar, pois a comissão não está se reunindo e alguns projetos acabam sendo 

prejudicados. Inclusive, volto a dizer aos presidentes e membros das comissões: na ausência 

consecutiva por três vezes sem justificativa, o presidente tem autonomia para substituir. Isso é 

regimental. Encaminha-se para a Secretaria Legislativa e, automaticamente, ocorre a substituição. É o 

que o Regimento diz, de forma clara. Quero prestar minha solidariedade aos presidentes das 

comissões, pois eles têm autonomia para isso. Infelizmente, cada um tem sua agenda, mas é importante 

que isso não atrapalhe o trabalho legislativo, para que depois não sejamos cobrados aqui”. O Sr. 

vereador Fábio Carneiro disse: “Apenas corrigindo aqui o vereador Marcos Vinícius: o Governo do 

Estado remanejou R$ 900.000.000 (novecentos milhões de reais), mas a Prefeitura de João Pessoa está 

remanejando para a folha de pagamento. E, como o Governo do Estado é um governo sério e correto, 

que não tem medo de absolutamente nada, ele está fazendo um remanejamento de gestão. Já o governo 

que Vossa Excelência defende está fazendo remanejamento para pagamento de folha. Sabe por que? 

Vossa Excelência não quer escutar, mas a verdade é que o governo está quebrado”. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 21; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 07.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

O Sr. Primeiro-Secretário leu o requerimento, de autoria do Sr. vereador Durval Ferreira de voto de 

aplausos em homenagem aos 25 anos de fundação da Igreja Batista Miramar e também as 

comemorações do aniversário natalício do pastor Jean Kleber Sales Matias. Requerimento dado como 

lido”.  

 

Em questão de ordem, o Sr. vereador Milanez Neto pediu prorrogação do tempo da sessão. O 

Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse que o tempo já havia sido exaurido. 

 

Ao final da Ordem do Dia, o Sr. Presidente determinou o retorno ao Pequeno Expediente. 

 

 

1 PEQUENO EXPEDIENTE (continuação) 

 

1.3 Comentários 
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O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Se eu fosse vocês, eu não sairia porque todos os dias eu tenho 

certeza de que o mandato de Vossas Excelências recebe denúncias. E antes de passar para Vossas 

Excelências toda a minha indignação, eu queria que o vídeo fosse colocado para que vocês tomem 

ciência do tamanho do problema”. Em seguida, foi exibido um vídeo. Logo após, o orador disse: “Para 

vocês que estão em casa acompanhando o programa e que, às vezes, precisam levar o filho a uma 

creche, e, às vezes, até não trabalham porque não têm com quem deixar o filho, é indignação quando 

se vê um equipamento que teve ordem de construção há dois, três anos, e quando vamos fazer a visita 

percebemos que não só a obra está parada, como todo o material foi levado. Alguns até servem para 

consumo de drogas em alguns bairros, e a população vem ao gabinete dos vereadores para que 

possamos cobrar da gestão municipal que reinicie as obras. Será que a Prefeitura está quebrada? A obra 

é ali no Cristo Redentor, na Bartolomeu de Gusmão, e lá nos Bancários, em frente ao Colégio Equipe. 

Então, é algo que nos deixa bastante chateados e reforça nossa intenção de cobrar que a Prefeitura 

realize o mais rápido possível essa obra, que já deveria ter sido concluída há muito tempo. A da Rua 

Bartolomeu de Gusmão, por exemplo, era para ter sido concluída em junho de 2025, e até hoje não foi. 

Para reconstruir, levará mais um ano, um ano e meio, o que resultará em três anos de atraso, vereador 

Fábio, três anos de atraso. Então, fica aqui a minha indignação e a minha sugestão de que a Prefeitura 

possa resolver esses problemas. Obrigado”. 

 

O Sr. vereador Raoni Mendes, saudou a todos, e disse: “Primeiro, parabenizar a nova diretoria da base, 

na Associação de Agência de Viagem - Regional Paraíba, a semana passada, foi eleito o empresário 

Luciano Lapa, profissional reconhecido pela competência, grande entusiasta do turismo. E aproveito 

para enaltecer o trabalho da ex-presidente, Marília Patriota, que coordenou a gestão marcada por 

avanços expressivos para a categoria. Uma gestão que, com certeza, o crescimento do setor do turismo 

passou pelas mãos de Marília Patriota. O turismo, antes de tudo, eu que sou da área, é um vetor de 

desenvolvimento humano, social. E essa nova direção continuará impulsionando a nossa cidade, um 

destino acolhedor, sustentável e competitivo. Trago também a essa tribuna, Sr.ª Presidente, um tema 

que envolve a segurança, a saúde e a vida da população de João Pessoa. Apresentei nesta Casa um 

requerimento à Companhia de Água e Esgoto, a Cagepa, solicitando o envio do relatório técnico 

completo da manutenção de todos os reservatórios sobre a sua responsabilidade na capital, no período 

de janeiro de 2023 a novembro de 2025. Essa solicitação ganha ainda mais importância diante do 

acidente ocorrido recentemente em Campina Grande, quando o reservatório da Cagepa se rompeu 

provocando uma tragédia que resultou em morte e destruição. O Governo do Estado e a companhia 

lamentaram o ocorrido, anunciaram medidas urgentes emergenciais, mas esse episódio serve de alerta 

para prevenir antes que aconteçam. Nosso requerimento busca garantir essa transparência, fiscalização 

e segurança. Queremos as informações sobre o cronograma de limpeza, desinfecção dos fisioquímicos 

microbiológicos, reparos estruturais realizados e situação de cada reservatório do nosso município, 

inclusive, aqueles que eventualmente estejam em condição crítica. Precisamos, vereador Odon, 

assegurar o controle social, prevenção de risco. Como a Cagepa presta um serviço essencial, que é a 

distribuição de águas e captação de tratamento de esgoto, cabe a nós, como vereadores, exercer o papel 

de fiscalização e garantir que a população tenha acesso às informações sobre a qualidade da água que 

consome diariamente. O que aconteceu em Campina não pode se repetir em João Pessoa, e o zelo pela 

infraestrutura pública é o zelo pela vida. Que esse requerimento sirva para fortalecer ainda mais a 

transparência, a confiança da sociedade nos serviços prestados e saneamento na nossa capital. Meu 

muito obrigado”. 
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O Sr. vereador Fernando Milanez Neto solicitou o acréscimo dos 5 minutos da Liderança de Oposição 

ao tempo da sua fala, em seguida, disse: “Minha primeira fala é para convidar a cidade de João Pessoa, 

a população, em nome do mandato da vereadora Jailma, em nome da Comissão de Políticas Públicas, 

para que amanhã, às 10 horas da manhã, estejam presentes à Câmara Municipal, para que a gente possa 

debater a Zona Azul da cidade, o contrato da Zona Azul, o impacto, como deverá ser feito, para que os 

vereadores possam ter mais segurança pra aprovar ou para derrotar a Medida Provisória que vai ser 

votada nessa casa até o dia 30 de novembro. Na minha segunda fala, eu queria pedir para que a 

Técnica disponibilize um vídeo para que a cidade possa tomar conhecimento”. Após a exibição de 

vídeo com imagens de uma festa, o vereador continuou sua fala: “Presidente, colegas vereadores, eu 

não sei se Vossas Excelências reconheceram esse ambiente, isso é a Estação das Artes, Ponta do Cabo 

Branco, isso aí é bem próximo de onde foi interditado recentemente para passar carros de pessoas. É 

essa a verdadeira cultura que a cidade esperava para ocorrer na Estação das Artes e na Estação 

Ciência? Isso aí é a cultura existente na cidade de João Pessoa? Foi aprovado, vereador Odon, por esta 

Casa, um requerimento solicitando o valor cobrado por esses eventos, qual o critério? Como é que é 

feito esse tipo de evento? Há mais de cinco meses esse requerimento aprovado por essa Casa, nenhuma 

resposta chegou. E realmente não tem como chegar. Eu compreendo. Não tem como se responder esse 

tipo de evento. Existe uma lei, de nossa autoria, que tem critérios objetivos em relação a eventos 

promovidos em equipamentos da Prefeitura Municipal ou com financiamento com recursos do 

município. Esse tipo de evento está respeitando nossa lei? Não é minha. É desta Casa. É deste poder 

legislativo. É esse tipo de evento que nós desejamos para a Estação das Artes, a Estação Ciência? É 

isso que se entende por cultura no município de João Pessoa? Há pouco tempo, eu apresentei aqui o 

desmantelo do Natan. Não era muito diferente do que é isso não. E aí eu pergunto. Para passar carro 

está proibido, para as pessoas andarem à beira da barreira foi isolado recentemente. E por sinal, isolado 

porque é preciso ser isolado mesmo. Mas para esse tipo de evento lá é permitido. Qual critério está se 

utilizando para a utilização de algo tão importante para a cultura de nossa cidade? Eu peço ao governo, 

peço ao vereador Odon que, na próxima sessão, se possível na quinta-feira, a gente possa ter as 

informações trazidas para esta Casa, quanto é cobrado para esse tipo de evento, quem são os 

promoventes dos últimos 10 eventos realizados na Estação Ciência, na Estação das Artes para que, 

posterior a essas informações, a gente possa ir ao Ministério Público levar essas imagens para que 

providências sejam tomadas. Aqui não está um vereador de oposição, aqui está um vereador em defesa 

da cidade João Pessoa e eu tenho certeza que isso aqui não incomoda apenas a mim, incomoda todos 

que estão aqui sentados nesse momento que sabem que não foi para isso que o Estação das Artes foi 

construída, não foi para isso que a Estação Ciência foi construída e muito mais do que isso, lá não é 

para esse tipo de evento, não suporta esse tipo de evento, já teve uma ação com um tiroteio lá dentro 

em um evento recente. E cada vez que passa, os eventos que estão sendo promovidos lá, conseguem 

ser piores do que os anteriores. Muito obrigado, Presidente, pela atenção”. 

 

O Sr. vereador Guga Pet disse: “Vereadores, vereadoras, bom dia. TV Câmara, bom dia. À imprensa, 

bom dia. Hoje volto a esta Casa, meu amigo e irmão vereador Carlão, com o sentimento de dever 

cumprido e agradecendo a Deus por ter me dado essa experiência de ser secretário. Sempre sonhei, 

desde muito pequeno, em poder defender, lutar e deixar a marca do nosso esforço, do nosso trabalho e 

da nossa dedicação por essa bandeira que é tão importante para a cidade de João Pessoa. Ao sair da 

escola, do antigo 2001, em 1998, onde ia com meus amigos para tomar um refrigerante e comer uma 

coxinha, lá na Lagoa, bati o olhar em um animalzinho atrás de mim, pedindo que o alimentássemos. 

Naquele dia, conversamos com nossos colegas que ali se encontravam para que, a partir do dia 

seguinte, comprássemos ração e a colocássemos dentro da mochila da escola. Assim, nasceu o desejo 
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de representar minha cidade tão querida e amada, a cidade de João Pessoa. Em 2020, fui eleito 

vereador dessa cidade e pudemos começar a construir, vereador Carlão, um sonho que era quase 

impossível. Um sonho que nós, militantes da causa animal, vínhamos lutando desde 2004, nas 

plenárias dos então candidatos a prefeito: Rui Carneiro e Ricardo Coutinho, para que enxergassem e 

trouxessem políticas públicas para a cidade de João Pessoa voltadas à causa animal. Mas Deus me 

presenteou, em 2020, representando a cidade de João Pessoa, para poder mostrar que, quando a gente 

tem um sonho e trabalha, a gente consegue. Conseguimos implementar diversos serviços na cidade de 

João Pessoa com a ajuda da Prefeitura Municipal, colhendo diversos frutos. Tenho que agradecer a 

toda a cidade de João Pessoa e reafirmar o compromisso com a causa animal. Vamos trabalhar 

incansavelmente para que possamos ter voz aqui na Câmara Municipal de João Pessoa, para lutar cada 

dia mais por essa bandeira e por esses animais que não têm voz, mas têm quem lute por eles. E nós 

estaremos aqui, nesta tribuna, lutando”. 

 

O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Boa tarde, vereadores, vereadoras, galeria, imprensa, 

Rádio Câmara e TV Câmara. Quero dar boas-vindas, mais uma vez, ao meu xará Guga Pet. Tenho 

certeza, Guga, de que você vai fortalecer muito aqui o debate, você que vem defendendo cada dia mais 

a causa animal, e tenho certeza de que vai trazer muita coisa boa para esta Casa. Eu queria aproveitar e 

ser bem rápido, Presidente Odon. Semana passada, tivemos um debate caloroso aqui exatamente sobre 

o projeto do meu amigo vereador Fábio Lopes, onde a galeria estava lotada. Mas eu queria muito que 

os meus colegas, meus pares, os vereadores desta Casa, pudessem respeitar a minha opinião. É a nossa 

opinião, como eu respeito a de cada um. Dizer que a gente tem que parar de fazer palanque político 

aqui, quem é que não sobe aqui para fazer política? Todos! A gente está aqui para defender a cidade, 

defender o povo de João Pessoa, mas a gente sabe que cada causa a gente vem aqui para fazer política 

e defender o que acha correto. Eu não posso concordar, mas tenho que respeitar. Então venho mais 

uma vez pedir respeito aos meus pares, aos meus colegas, para que, mesmo não aceitando, parem com 

essa história de dizer que estar se usando palanque político direto. O vereador Guga Pet defende uma 

causa que é a causa animal, isso não faz de mim que eu defenda também a causa animal. Defendo, até 

porque tenho meus cachorros, gosto, mas se falar em causa animal hoje, na cidade de João Pessoa, 

todo mundo vai lembrar do Guga Pet. Se a gente falar de religião, não quero trazer para a Casa, mas se 

a gente falar de evangélico, sempre vai lembrar da vereadora Eliza, do vereador Valdir Trindade, do 

vereador Durval. Quando se fala em Lula, sempre vai lembrar do vereador Marcos Henriques; quando 

se fala em Bolsonaro, vai lembrar da vereadora Eliza, Carlão, Tarcísio e vice-versa. Mas o que eu peço 

somente é que, mesmo sabendo que o debate fica caloroso, acabe-se com isso, sabendo que o mais 

importante de tudo é que estamos aqui, claro, para defender o que achamos certo para a cidade de João 

Pessoa, mas também com a finalidade de honrar os compromissos que tivemos e, principalmente, 

defender o povo mais humilde desta cidade. Obrigado, boa tarde”. 

 

O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Sr. Presidente, senhores vereadores em razão até do adiantado da 

hora, nós temos um compromisso às duas horas com o promotor de Justiça, de uma causa que nos é 

muito cara, que a causa da criança e do adolescente. Mas eu não poderia, de forma nenhuma, sair sem 

procurar responder a Vossa Excelência. A Prefeitura de João Pessoa tem responsabilidade com as obras 

do município. Vossa Excelência sabe mais do que eu que, como aconteceu em ruas da cidade de João 

Pessoa, as empresas ganhavam a licitação e, logo que ganhavam, iniciavam as obras e pediam uma 

majoração. E a Prefeitura, com rigor, muitas vezes, entendia em não dar essa majoração. O que que 

acontecia? A empresa simplesmente sumia da cidade de João Pessoa. Era imputada ou são imputadas 

as penalidades e a legislação permite não disputar mais licitação, multa sistemática pelo abandono da 
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obra e o poder público fica refém, por quê? Tem que fazer novo procedimento e novo procedimento, 

Vossa Excelência sabe que ele é demorado. Então eu lamento, e como lamento, que tenha acontecido 

com uma creche, porque nós estamos sistematicamente precisando de mais creche na cidade de João 

Pessoa. E é um pensamento do prefeito Cícero Lucena, vereador Fábio, com toda a sua oposição, mas 

Vossa Excelência sabe que ele tem o propósito de atender essa questão de creche. Nós não podemos 

escamotear a verdade e é esse o intento do prefeito Cicero Lucena. Todavia, esbarra, logicamente nesse 

imbróglio causado não pela administração municipal, mas por uma empresa privada. Então eu devia e 

devo explicação a Vossa Excelência. Quanto a denúncia do vereador Milanez, logicamente eu irei 

tomar mais informações. Todos aqui estão presentes e invoco aqui o testemunho do vereador Carlão, 

quando da apresentação do projeto do vereador. Eu apresentei uma emenda que foi rejeitada na CCJ, 

vereador Carlão, sem Vossa Excelência, aonde eu queria fazer uma seleção das músicas, ou seja, a 

empresa ser obrigada a encaminhar e todos entenderam que era uma censura. Eu me quedei no 

silêncio, porque entendo. Se houvesse a censura, teria acontecido o que aconteceu? Eu fico muito 

tranquilo, eu vou conversar com a Funjope, com a Secretaria de Educação tomar as informações, mas 

muitas vezes, vereador, eu posso até discordar, mas, para alguns, aquilo é cultura. Eu, por uma questão 

religiosa, por uma questão de formação eu não vou, nem recomendo que vá. Mas eu não posso cercear 

esse direito. Aí vem um outro contexto. Dentro da administração, ela aluga esse espaço apenas para 

esse tipo de festa? Não. Ela é aberta. Então vamos fazer a censura, como eu queria fazer, no projeto do 

vereador Milanez? Será que podemos fazer isso? Então eu vou trazer mais abalizada essa questão e 

retomarei isso na próxima quinta-feira, se for possível. Quanto as explicações, vereador, eu lamento 

que não tenha apenas uma creche. Para vocês terem uma ideia, eu apresentei uma emenda impositiva 

para um calçamento de uma rua, ali em Cruz das Armas, e eu tive que ir ao Piauí. Eu mostro a Vossa 

Excelência, aqui. A empresa foi embora e eu ameacei denunciá-la também na tribuna. Mesmo assim, 

ela fez e deixou ainda as calçadas por fazer. Então o poder público, não é apenas privilégio de João 

Pessoa, não, de todos os recantos da Paraíba e até do estado. Empresas saem e comprometem a 

qualidade do serviço e é imputado única e exclusivamente ao governante. Essa imputação, o prefeito 

não tem, de forma nenhuma, a sua assessoria, seus secretários têm o maior zelo para que se entreguem 

as obras no menor espaço de tempo possível. Muito obrigado”. 

 

O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Vou ser rápido, até porque o tema que trago aqui, o vereador 

Milanez já falou aqui de sua indignação. Eu venho dizer à cidade de João Pessoa, aos meus amigos e 

colegas vereadores desta Casa, o que está ocorrendo hoje no Estação Ciência, na Estação das Artes é 

um caos patrocinado por essa gestão, que é um caos da mesma forma. E o que vou revelar aqui, 

vereador Odon Bezerra, quero que Vossa Excelência converse com seu sobrinho Leo Bezerra. 

Vereadora Jailma, acredite se quiser, parece filme, mas o governo do estado luta junto à Prefeitura de 

João Pessoa para que a Prefeitura ceda aquele espaço, a fim de que o governo do estado implante um 

computador quântico. O vereador Raoni sabe o que é: um computador mais veloz, que vai trazer 

inteligência artificial, tecnologia e benefícios para esta cidade, tecnologia. E lá, o destino, porém, é 

perturbar a paz dos moradores da região, já tivemos assassinatos naquele ambiente, e a Prefeitura 

continua no mesmo erro. O que está havendo com essa gestão, vereadora Jailma, senhores 

telespectadores? Por que não investir em educação naquele local, em tecnologia, por que não? Levar 

para lá, um centro de artes, shows e mais shows, somente para arrecadar dinheiro e taxas? Por isso 

venho denunciando nesta Casa que é a gestão das caixas, a gestão das multas, a gestão que quer 

imputar ao povo de João Pessoa mais caixa e mais multa, como a Zona Azul. E lá, no nosso espaço de 

artes da cidade, inaugurado por Luciano Agra. Hoje está sendo palco de algo tão triste como estamos 

vendo, até assassinatos tem ali. Então, converse com o prefeito Cícero, tente explicar a ele que aquele 
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espaço é de arte, é do povo, é de tecnologia, e libere para que possamos colocar esse benefício para a 

cidade de João Pessoa. Os jovens, os estudantes e os cientistas do nosso estado estão carecendo disso. 

Quero contar com o seu apoio, vereador Raoni, para que o governo do estado coloque naquele local, 

que é estratégico. Vossa Excelência sabe mais do que eu, até porque participou ativamente da gestão do 

saudoso Luciano Agra, que precisamos daquele espaço para realmente ter cultura, arte, tecnologia, 

avanços tecnológicos, inteligência artificial, um computador moderno para termos o povo e a 

sociedade de João Pessoa frequentando o espaço e não apenas servindo de palco para empresários 

ganharem aos sábados, sem deixar nada para a cidade, somente sujeira e barulho para os vizinhos de 

toda a redondeza. Muito obrigado, Sr. Presidente, pela paciência”. 

 

O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Venho trazer aqui, mais uma vez, a nossa alegria pelo voto de 

aplausos, o voto e louvor ao nosso bispo, dom Alcivan, dois anos no estado da Paraíba, dois anos na 

Arquidiocese da Paraíba, dois anos em missão a serviço do povo da Paraíba. Dom Alcivan, ao lado de 

dom Delson, nosso arcebispo, tem feito um trabalho de propagação e defesa do Evangelho que poucos 

fizeram. Dom Alcivan vem colocando poderosa ação de Nosso Senhor Jesus Cristo nos seus passos 

sobre a poderosa intercessão de Nossa Senhora na sua santa missão. É um homem que vem fazendo 

mesmo jovem, mostrando o brilho do céu, na sua ação como homem de fé, permite ser levado sempre 

pela luz do espírito santo de Deus. Dom Alcivan, receba desta Casa os aplausos pela sua ação 

missionária, pelo servo fiel da santa Igreja, nesse tempo que o senhor se encontra. Mas eu queria trazer 

também algo muito importante na nossa cidade. Ainda ontem, nos reunimos com vários setores da 

nossa cidade, setores do setor produzido, o presidente do Farol do Desenvolvimento da Paraíba, 

representantes da Embaixada de Negócios, representantes da Abrasel, Associação Brasileira de bares e 

restaurantes, advogados e empresários, comerciantes, o pequeno, mas existente agronegócio do nosso 

cinturão verde, a indústria de João Pessoa, todos preocupados em leis que saem desta Casa e muitas 

vezes impactam de forma direta o setor produtivo. Leis essas, que esta Casa dá uma resposta ao 

revogarmos hoje essa lei de proibição de cobrança de frete. Lei que nós revogamos hoje aqui nessa 

Casa, por impactar esse setor produtivo, não permitindo que ele, juntamente com o consumidor, vá 

regendo a nota que deve ser seguida dentro do comércio de João Pessoa. Tudo precisa ser livre para 

produzir, livre para empreender, livre para trabalhar, livre para lucrar, livre para deixar com que a 

nossa cidade prospere. A gente não pode ser entrave, e existem entraves, leis nesta Casa que muitas 

vezes atrapalham de forma direta o setor produtivo, leis na Assembleia Legislativa. Aquela liberdade 

econômica que nós deveríamos ter, nós não temos. Perdemos com isso: tributos, empregos e liberdade. 

Pelo setor produtivo, devemos lutar.”  

 

 

3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 

 

Não houve. 

 

 

4 ENCERRAMENTO 

 

Às 12h36, na presidência, o Sr. vereador Raoni Mendes declarou encerrada a presente sessão, 

marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
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Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-

Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 

 

(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 

referida Sessão. 

(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo – SAPL. 

(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 

disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  

(****) Com base na lista de presença do painel. 

(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 

remetidos ao Núcleo. 

 

 

Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 11 dias do mês de novembro do ano 

de 2025. 

 

 

 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD) Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 

 

 


